
 

ЗАТВЕРДЖЕНО  
протокол комісії з опрацювання 
заявок центрів колективного 
користування науковим обладнанням 
на отримання фінансової підтримки 
за рахунок коштів державного 
бюджету для розвитку 
матеріально-технічної бази для 
провадження наукової та 
науково-технічної діяльності центрів 
колективного користування науковим 
обладнанням та приймання робіт з 
розвитку матеріально-технічної бази 
для провадження наукової та 
науково-технічної діяльності центрів 
колективного користування науковим 
обладнанням у 2025 році 
від 06 травня 2025 року № 1 

 
ОСНОВНІ УМОВИ  

ТА НАПРЯМИ ВИКОРИСТАННЯ КОШТІВ 
для отримання фінансової підтримки за рахунок 

коштів державного бюджету для розвитку матеріально-технічної бази для 
провадження наукової та науково-технічної діяльності центрів 

колективного користування науковим обладнанням  
 

Порядком використання коштів, передбачених у державному бюджеті для 
виконання зобов’язань України у сфері міжнародного науково-технічного та 
освітнього співробітництва, затвердженим постановою Кабінету Міністрів 
України від 23 листопада 2011 р. № 1197 визначено, що кошти спеціального 
фонду, отримані за рахунок відповідного зовнішнього інструменту допомоги 
ЄС, спрямовуються, у тому числі, й на розвиток дослідницької інфраструктури, 
зокрема в рамках заходів, визначених Концепцією державної цільової програми 
розвитку дослідницьких інфраструктур в Україні на період до 2026 року. 

Концепцією державної цільової програми розвитку дослідницьких 
інфраструктур в Україні на період до 2026 року, затвердженою розпорядженням 
Кабінету Міністрів України від 14 квітня 2021 р. № 322, передбачено надання 
підтримки і модернізації центрів колективного користування науковим 
обладнанням (далі – ЦККНО), розвитку їх матеріально-технічної бази. 

Метою роботи ЦККНО є надання можливості широкому колу українських 
вчених використовувати у власній науковій діяльності унікальне, сучасне 
наукове обладнання.  
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У результаті масованих ракетних обстрілів території України російською 
федерацією зазнали ушкоджень та руйнувань об’єкти критичної інфраструктури 
електроенергетичного комплексу. У зв’язку з постійним дефіцитом генеруючих 
потужностей та електричної енергії в об’єднаній енергетичній системі України, 
що виник внаслідок російської агресії через пошкодження об’єктів критичної 
інфраструктури, у періоди пікових навантажень застосовуються  графіки 
обмеження потужності та споживання електричної енергії протягом доби, 
графіки планових та аварійних відключень. 

В умовах систематичного обмеження електрозабезпечення наявне наукове 
обладнання не може бути в повній мірі використане за призначенням, може 
втратити працездатність внаслідок раптових перерв в електропостачанні, або, 
навіть, вийти з ладу, що разом із неможливістю здійснювати дослідження через 
перманентну відсутність електроенергії, є фактичною загрозою 
функціонуванню ЦККНО та нанесенням збитків державі через втрату 
унікального наукового обладнання й припинення проведення досліджень із його 
використанням. 

Окрім того, станом на сьогодні, дослідницька інфраструктура зазнала 
втрат у результаті військових дій, наявні пошкодження (руйнування) майна та 
будівель наукових установ, зокрема це стосується ЦККНО, унікального 
наукового обладнання та устаткування. 

Мета відбору:  
Відбір здійснюється з метою реалізації абзацу тринадцятого розділу 

«Шляхи і способи розв’язання проблем, строк виконання Програми» та абзацу 
десятого розділу «Очікувані результати виконання Програми, визначення її 
ефективності» Концепції державної цільової програми розвитку дослідницьких 
інфраструктур в Україні на період до 2026 року, схваленої розпорядженням 
Кабінету Міністрів України від 14 квітня 2021 року № 322-р, для надання 
підтримки і модернізації ЦККНО, розвитку їх матеріально-технічної бази, 
проведення ремонтів, комплексного технічного обслуговування унікального 
наукового обладнання і устаткування та забезпечення його безперебійної 
роботи. 

У відборі заявок можуть брати участь ЦККНО: 
- що були утворені та функціонують в закладах вищої освіти, 

підпорядкованих МОН, з урахуванням вимог постанови Кабінету Міністрів 
України від 21 червня 2022 року № 703 «Деякі питання центрів колективного 
користування науковим обладнанням» (крім вимоги абзацу сьомого пункту 7 
Примірного положення про Центр колективного користування науковим 
обладнанням для ЦККНО, утворених до 21 червня 2022 року);  

- заповнили електронні форми у «Модулі аналізу дослідницької 
інфраструктури» Національної електронної науково-інформаційної системи; 

- не брали участь у відборі заявок у 2024 році на отримання фінансової 
підтримки за рахунок коштів державного бюджету.  
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Кінцевий результат відбору: введення в експлуатацію альтернативних 
гібридних систем електрозабезпечення на базі відновлюваних джерел енергії та 
установок зберігання енергії для обладнання ЦККНО, модернізованого 
наукового обладнання ЦККНО. 

Напрями використання коштів ЦККНО: 
- придбання, альтернативних гібридних систем електрозабезпечення на 

базі відновлюваних джерел енергії, зокрема, фотоелектричних модулів, 
установок зберігання електричної енергії (акумуляторних батарей), гібридних 
інверторів, BMS-контролерів, інших матеріалів, необхідних для встановлення та 
безперебійного і безпечного функціонування таких систем; 

- модернізація обладнання та устаткування шляхом придбання додаткових 
модулів/систем до наявного устаткування та обладнання з метою покращення їх 
роботи, розширення дослідницьких можливостей, автоматизації вимірювань 
тощо; 

- проведення ремонтів, закупівля технічно зношених/пошкоджених 
складових устаткування та обладнання; 

- проведення сервісного і спеціалізованого технічного обслуговування, 
калібрування та юстування, повірки устаткування та обладнання; 

- придбання додаткового допоміжного обладнання (обладнання для 
спеціальної підготовки зразків, оптико-механічних компонентів, 3D-принтерів 
тощо), мережевого обладнання для забезпечення ефективної і безперебійної 
роботи ЦККНО. 

Співфінансування: обов'язковою умовою отримання фінансування з 
боку МОН є власне покриття витрат ЗВО на підготовку проєкту 
будівельної/технічної документації щодо будівництва альтернативних гібридних 
систем електрозабезпечення на базі відновлюваних джерел енергії та установок 
зберігання енергії  для обладнання ЦККНО. 

Фінансові умови: загальний обсяг коштів за напрямом «Розвиток 
дослідницької інфраструктури, зокрема в рамках заходів, визначених 
Концепцією державної цільової програми розвитку дослідницьких 
інфраструктур в Україні на період до 2026 року» за КПКВК 2201380 складає 
32 239,6 тис. гривень та буде розподілено в рівних частинах між 20 ЦККНО. 

Максимальні граничні витрати за зазначеними напрямами використання 
коштів для 1 ЦККНО складають 1 600,0 тис. грн. 

Роботи із введення в експлуатацію альтернативних гібридних систем 
електрозабезпечення на базі відновлюваних джерел енергії та установок 
зберігання енергії  для обладнання ЦККНО, модернізованого наукового 
обладнання ЦККНО в експлуатацію повинні бути виконані до 31 жовтня 2025 
року. 

Фінансова підтримка не може бути використана для придбання 
генераторів та пального для них, ємностей для зберігання пального, іншого 
енергетичного обладнання з високим рівнем забруднення навколишнього 
середовища, а також на підготовку проєкту будівельної/технічної документації. 
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До заявки, в обов’язковому порядку, надається гарантійний лист закладу 
вищої освіти щодо використання фінансової підтримки відповідно до заявки на 
одержання фінансової підтримки за рахунок коштів державного бюджету для 
підтримки і модернізації центрів колективного користування науковим 
обладнанням, розвитку їх матеріально-технічної бази, проведення ремонтів та 
комплексного технічного обслуговування унікального наукового обладнання і 
устаткування та забезпечення його безперебійної роботи. 

Розгляд заявок здійснюватиметься комісією з опрацювання заявок центрів 
колективного користування науковим обладнанням на отримання фінансової 
підтримки за рахунок коштів державного бюджету для розвитку 
матеріально-технічної бази для провадження наукової та науково-технічної 
діяльності центрів колективного користування науковим обладнанням та 
приймання робіт з розвитку матеріально-технічної бази для провадження 
наукової та науково-технічної діяльності центрів колективного користування 
науковим обладнанням, утвореною наказом Міністерства освіти і науки України 
від 23 липня 2024 року № 1022 (у редакції наказу МОН від 25 квітня 2025 року 
№ 631). 

ЗВО - засновники ЦККНО, заявки яких будуть рекомендовані для надання 
фінансування за результатами відбору, мають забезпечити укладання 
відповідних договорів в термін до 06 червня 2025 року. 

 


